

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.).  
Выходит 1 раз в неделю. Год издания пятый.

Плата за объявления:  
за строку пятнадцать 40 букв  
от Сов. уч.—8 к., от ч. орг.  
илидц—15 к. об утере докум.  
(небол. 5 стр.) 25 к. (зол.)  
Адрес Редакции: с. Ижма,  
Зыр. А. Обл., Типография.

№ 7 (163).

Понедельник, 11 Февраля 1924 г.

№ 7 (163).

## Английское правительство под давлением рабочих Англии признало Советское правительство де-юре (законным).

### РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯН. ПРАВИТЕЛЬСТВО СССР.

Сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик выбрала Совет Народных Комиссаров СССР в составе:  
Председат. Совнаркома А. И. Рыков.  
Заместители Председателя Совнаркома:  
т. Каменев, он же Председатель СТО,  
т. Цюрюпа, он же Председат. Госплана,  
т. Орахелашвили и т. Чубарь.

#### Народные Комиссары:

Иностран. дел—т. ЧИЧЕРИН.	Рабоче-Крестьянской
Военный—т. ТРОЦКИЙ.	Инспекци т. КУЙБИШЕВ.
Внешней торговли—	Труда—т. ШМИДТ.
т. КРАСИН.	Продовольствия—
Путей сообщ.—т. РУДЗУТАК.	т. БРЮХАНОВ.
Почт и телеграф.—т. СМИРНОВ.	Финансов—т. СОКОЛЬНИКОВ.
Председателем Высшего Сов. Народ. Хоз.—т. ДЗЕРЖИНСКИЙ.	

### Рабоче-Крестьян. Правительство РСФСР.

2-го февраля под председательством Мих. Ив. Калинина открылась Первая Сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

Председателем ВЦИК. при громких аплодисментах избран **Михаил Иванович КАЛИНИН.**

Секретарем—т. КИСЕЛЕВ.

#### Совнарком РСФСР избран в составе:

Председателем—т. РЫКОВ	Наркомвнудел—
Пред. ВСНХ—т. БОГДАНОВ.	т. БЕЛОБОРОДОВ.
Наркомзем—т. СМИРНОВ.	Наркомюст—т. КУРСКИЙ.
Наркомпрод—	Наркомпрос—
т. КАЛЬМАНОВИЧ.	т. ЛУНАЧАРСКИЙ.
Наркомфин—	Наркомздрав—т. СЕМАШКО.
т. ВЛАДИМИРОВ.	Наркомсобес—т. ЯКОВЕНКО.
Наркомтруд—т. БАХУТОВ.	Нарком РКИ—т. ШВЕРНИЙ.

В честь В. И. Ленина Петроград переименован в Ленинград, а г. Симбирск—в Ленинск.

### АНГЛИЯ ПРИЗНАЛА ДЕ-ЮРЕ СОВЕТСКИЕ РЕСПУБЛИКИ.

Лондон. 1 февраля в 10 часов вечера Полномочным Представителем СССР в Англии т. Раковским получена копия ноты признания СССР Английским Правительством де-юре (законным). Нота передана Английскому агенту в Москве Ходжсону для передачи Народному Комиссару по Иностранным Дела.

### Италия—тоже. Кто-же следующий?

Итальянский представитель в Москве Патенро вручил Чичерину ноту Муссолини, сообщающую о подписании Российско-Итальянского торгового договора, о признании Италией Правительства СССР де-юре и о немедленном назначении Итальянского Посла при Правительстве Союза Республик.

### К Признанию Союза Советских Республик. «Подарок».

Лондон. Раковский заявил представителям печати, что „признание Англией Союза Советских Социалистических Республик является подарком Всесоюзному Съез-

ду Советов и новым доказательством того предвидения, с которым Ленин вел внутреннюю и внешнюю политику“.

(Роста)

### Кому как, а нам хорошо.

Английская консервативная (черносотенная) печать пытается умалить значение признания СССР, указывая, что признание не обозначает еще возобновления дружественных отношений. Либералы (кадеты) одобряют признание и указывают, что теперь расчищен путь для непосредственных перегово-

ров, что вскоре все государства Европы начнут наперебой стремиться заключать соглашения с СССР.

„Дейли Геральд“ (рабочая газета) пишет, что признание является торжеством международного рабочего класса.

(Роста).

### Будет дуться—последуй примеру соседки.

Признание СССР Англией произвело сильное впечатление во Франции. Газеты стараются скрыть безлокойство утверждением, что признание есть только формальность.

публики и говорит, что это есть доброе предзнаменование для международного революционного движения.

„Юманите“ (газета коммунистов) приветствует от имени французских коммунистов победу пролетарской Рес-

Промышленные и торговые круги Франции, взволнованные признанием, настаивают перед правительством о возобновлении сношений с СССР.

(Роста).

### Рады... а плачут!

Париж, 29/1. В печати опубликовано заявление Скобелева (Председатель Советской торговой миссии в Париже) о ликвидации Советских торговых учреждений во Франции.

ление пишут, что отъезд Скобелева не означает окончательного разрыва между Францией и СССР и надеются на скорое возвращение в Париж Советской торговой миссии.

(Роста).

### И хочется и колется.

Французское правительство с удовлетворением встретило бы отсрочку в признании СССР Британским пра-

вительством, впредь до рассмотрения этого вопроса Французским правительством.

(Роста).

## 2-й ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

### Отчет Рабоче-Крестьянского Правительства.

В большом отчете о деятельности Рабоче-Крестьянского Правительства, т. Каменев отметил:

„В международной политике характернейшая черта момента—это крушение Версаля (Версальского мирного договора, по которому страны победительницы присвоили себе право грабить побежденных) в виду невозможности восстановить Европейское хозяйство на его основе и углубляющегося антагонизма (вражды) между победителями. Увоенная Советским правительством политика мира, выжидания и терпения дала результаты, что во всех странах мира растет интерес к экономическому и политическому сотрудничеству с Советскими Республиками. В ближайшее время, бесспорно, ожидается признание де-юре СССР рядом крупных государств. Со своей стороны Советское Правительство всегда готово к деловому обсуждению назревших вопросов, не разрешенность которых причиняет взаимный ущерб. Дружба с народами Востока крепнет и эта дружба с Востоком, стремящаяся к независимому национальному развитию, не есть результат ситуации (обстановки) дня, а один из основных признаков политики Советского Правительства. „Этой дружбой мы не торгуем“. В общем т. Каменев так формулирует внешнюю политику Советского Правительства: „Дружба со всеми народами, братское сочувствие угнетенным народам, деловые и мирные отношения со всеми правительствами“. Признание де-юре не милость, не стремление к международному чину, а легализация

(явное узаконение) торговых отношений одинаково необходима—как нам, так и им. Дальше, т. Каменев заявляет, монополия (право одного) внешней торговли остается незыблемой. Советское Правительство, по заветам В. И. Ленина, готово привлечь иностранный капитал для работы внутри страны, но капиталисты должны осознать—что СССР не есть объект (предмет) колониальной эксплуатации.

Переходя к внутренней политике Советского Правительства, т. Каменев отмечает окончательное разложение антисоветских партий внутри страны, как совершившийся факт. Даже зарубежные враги и эмиграция признают непоколебимость Советской Власти.

Рассматривая экономическое положение, т. Каменев отмечает, быстрое возрождение сельского хозяйства и фабрично заводской промышленности. В прошлом 1923 году выработано продукции (товаров) на сумму 2400 миллионов золотых рублей, тогда как в 1922 году было выработано только на 1900 милл. зол. руб., а в 1921 на 1100 милл. руб. Топливный и транспортный кризис изжиты. Добыча дает избыток угля и есть возможность вывозить его за границу. Кредитные организации сильно развились. В общем, народное благосостояние колоссально повысилось. НЭП себя оправдал и необходимости в его перемотре нет.

Съезд по докладу т. Каменева единогласно принял резолюцию полного одобрения деятельности Правительства. (Роста).

### Признание СССР. де-юре

Англией было встречено Съездом громкими и продолжительными аплодисментами. По зачитанию Литвиновым текста ноты, Съезд принял резолюцию, в которой заявляет, что сотрудничество народов Великобритании и России неизменно останется одной из первых забот Союзного Советского Правительства. Съезд Советов протягивает дружественную

братскую руку Английскому народу и поручает Союзному Правительству принять через Английским Правительством все необходимые, вытекающие из факта признания Советского Правительства, шаги.

Работы Съезда закончились 2 февраля образованием ЦИК-а Союза, Союзного Совета и Совета Национальностей. (Роста).

### Т. Калинин

в заключительной речи заявил: „Со смертью Владимира Ильича, вопреки мнению всего враждебного нам мира, снова выявились глубокие симпатии рабоче-крестьянских масс по Советским Республикам. Эти симпатии дают нам твердую и неуклонную уверенность в прочности положения Союза Советских Республик. Лучшим подтверждением этой прочности является то, что, одно из самых влиятельных государств Европы, после шестилетнего упор-

ного нежелания признать Советские Республики, сегодня признало власть рабочих и крестьян почти на шестой части земного шара. Это крупная победа. Это награда за те огромные жертвы, которые понесли крестьяне и рабочие СССР. Эти факты дают твердую уверенность в несокрушимости Союза ССР., в дальнейшем его преуспевании“.

Пением Интернационала Съезд закрывается. (Роста).

## XI ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

### Утверждение Конституции СССР.

После краткого доклада Наркомюста т. Курского XI Всероссийский Съезд Советов без прений утвердил Конституцию СССР.

По докладу т. Луначарского о работе

### по ликвидации неграмотности

Съезд утвердил план обучения семнадцати миллионов неграмотных гр-н РСФСР до 1927 г. к десятой годовщине Октябрьской Революции. (Роста).

## НА СМЕРТЬ В. И. ЛЕНИНА.

### От слов к делу.

Н. К. Крупская (жена В. И.), отвечая письмом в редакции газет на безчисленные соболезнования, просит, вместо внешнего почитания личности Ленина, которым он так тяготился

при жизни, почтить его память повседневной борьбой с остатками нищеты, учреждая детские дома, школы, библиотеки, больницы и т. п.

(Роста).

### Доказали любовь и уважение.

Происходившие во всех городах и селах СССР траурные демонстрации в день похорон В. И. Ленина превзошли по сво-

ей численности все, когда либо имевшие место на территории СССР., демонстрации.

(Роста).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Дискуссия укрепила единство Партии.

13 всесоюзная Конференция РКП, по поводу дискуссии о партийном строительстве, своим авторитетом подтвердила:

„что наша партия еще раз доказала свою непоколебимую мощь, монолитную спаянность, пример подлинного внутреннего единства“...

Конференция пришла к выводу, что: „в лице нынешней оппозиции мы имеем перед собой не только попытку к ревизии большевизма, не только прямой обход Ленинизма, но явно выраженный мелко-буржуазный уклон. Не подлежит никакому сомнению, что эта оппозиция объективно отражает напор мелкой буржуазии на позиции пролетарской партии и ее полетику“. Поэтому конференция без колебаний отвергла все „поправочки“ оппозиции, осудив ее как анти-большевитское направление.

Решением конференции, партия еще раз подчеркнула всю опасность и вредность фракций и фракционных группировок внутри партии пролетариата, стоящего у власти, поручила ЦК. без всяких колебаний полностью проводить решение десятого Съезда, запрещающего фракции и группировки.

Партия должна быть едина!

### Идут новые силы.

Считаясь с сильной тягой рабочих фабрик и заводов в ряды РКП, что после смерти В. И. Ленина еще более усилилось, ЦК. РКП решил провести трехмесячную кампанию по вербовке в ряды РКП рабочих от станка. ЦК. рекомендует партгомам обратить при вербовке особое внимание на вовлечение в ряды партии рабочего юношества

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Одни выполнили—им спасибо другим—нужно подтянуться.

По нашему уезду единый сельхозналог по сие время идет успешно.

Крестьяне охотно сдают налог. Случаев отказа отдельными гражданами от сдачи налога было лишь три—по Гамской и Мохченской волостям.

Вот сводка выполнения налога по уезду:

Наименование волостей	Проценты выполнения.
По Устьхутинской	70
„ Кедвадомской	78
„ Мопьюгской	99
„ Ижемской	98
„ Гамской	98
„ Мохченской	76
„ Бакуринской	74
„ Свзябской	99
„ Краснорборской	84
„ Галовской	62
„ Щельяюрской	77

### 3-й Областной Съезд Советов.

#### Зырянизация.

Много по Ижме говорят о возможности введения в учреждениях Коми языка. Поговорили об этом на III Областном Съезде. Еще 5 декабря 1923 года президиум Обисполкома постановил: „в целях обеспечения нормального и успешного экономического и культурного развития края и приближения Советской власти к широким слоям трудящегося населения Области, ввести в употребление во всех учреждениях и организациях Области, наряду и преимущественно, перед употребляющимся ныне русским языком, родной коми язык с тем, чтобы в ближайшие же годы постепенно и окончательно перейти на один коми язык и объявить его по Области государственным языком. Для разработки мероприятий по практическому проведению в жизнь сего постановления, образовать при Обисполкоме специальную комиссию в составе 5-ти человек представителей Обисполкома, советских, партийных и профессиональных организаций и учреждений“.

Съезд одобрил это постановление и прибавил: „для подготовки технических работников устроить курсы по обучению зырянскому чтению и письму“

#### Наши доходы и расходы.

Жесткий областной бюджет составляется из следующих

##### Доходов:

Свободные остатки денежных средств—15 446 руб., доходы от предприятий 118.518 руб., отчисления от государственных налогов и сборов—611.251 руб., процентные надбавки к гос. налогам и пошлинам—69.672 руб., местные налоги и сборы—60.506 руб., полнение волостного бюджета—47.000 руб., от лесной промышленности 150.000 руб., от Печорских торговых фондов—17.500 руб., от местного товарищества—2.500 руб., ссуды и пособия—6.114 руб., специальные средства—2.040 руб. и разные поступления—1.438 р. краткосрочная ссуда 450.000 р. все доходы будут выражаться в 1.552.588 р. 71 к. золотом.

##### Расходная часть.

бюджета составлена на основе этих доходов.

Обоно получает—471 799 р., Милиц. и Угрозыск—125.000 р., Здравотдел—185.000 р., Обземуправление—150.000 руб., Отдел Внутрен. Управления—132.000 рублей, Обисполком—50.000 р., Дорожное строительство—80.000 р., Коммунальное хозяйство—87.000 руб.,

Обсуд—50.000 р., Совнархоз—30.000 р., Исправд.—40.000 р., Собес—44.000 р., Обвоенкомат—17.000 р., Обфинотдел—13 160 руб., и 5-процентный фонд—77.629 руб. Все расходы будут равны 1.552.588 р., 71 к. и не превысят доходов.

Этот жесткий бюджет будет неуклонно проводиться в жизнь. В заключение Съезд признал насущную необходимость на будущий год составления волостного бюджета.

#### Управление Гос. Страхования.

Областное отделение организации молодая, но работоспособная. Аппарат не велик. В Области проведено обязательное страхование недвижимых строений, а в Устьсысольске и крупного рогатого скота.

В 1924 году предполагается произвести страхование всего скота в Области и страхование посевов от града, насекомых и т. под.

Должно быть застраховано все, во что вложен труд.

#### Кредитные учреждения.

Отделение Госбанка произвело в Области крупные операции. За 5 месяцев работы Госбанк выпустил свыше 57 тысяч червонцев, до того мало известных населению Области. Сейчас за червонцами все гоняются, все хотят их иметь.

Госбанк забросил в Область товаров стоимостью до 120 ты-

сяч рублей золотом. Завязаны были связи со всеми торговыми организациями Области. В виде краткосрочной ссуды выдано до 120 тыс. руб. золотом.

В Области открыт и работает сельско-хозяйствен. банк. Недавно открытая трудовая сберегательная касса вполне наладила свою работу и имеет до 200 вкладчиков.

Съезд постановил добиваться открытия Устьсысольского Отделения Госбанка в Ижме и трудовых сберегательных касс в каждом уездном центре.

#### Учебные пособия для уезда.

Через Обсоюз Обоно сей год заготавливает учебные пособия на 18000 руб. значительная часть заказа уже выполнена и в Ижмо-Печорское УОНО с делегатами съезда поступило 83 пуда разных учебных пособий.

#### Готовим новых работников.

Из Коми Области в разных высших учебных заведениях теперь обучается более 400 молодых студентов, кроме того в Коми Институте обучается 163 человека, педагогический институт в этом году выпустит 10 новых подготовленных работников, сельскохозяйственный техникум подготавливает 48 молодых крестьян и совпартшкола подготавливает и весной выпустит 100 человек хороших работников для деревни.

Нашебожской . . . . .	28
Кипиевской . . . . .	24
Усть-Усинской . . . . .	60

Сведений не имеется от Брыкаланской, Верхнеусинской, Устьлыжинской, Устькожвинской и Колвинской волостей.

Своевременная уплата единого сельхозналога волостями Мошьюгской, Ижемской, Гамской и Сизябской пусть послужит примером для других волостей

УИК постановил к 1 марта собрать все 100 процентов с.-х. налога. На неуплативших, полагающуюся долю налога до 1 января, наложить пени 2 процента. После 1-го марта наказания будут суровее.

Граждане! Поторопитесь внести с.-х. налог.

#### Охраняйте песцов.

Ввиду массовой добычи молодых песцов (крестоватиков) в летнее время, в период размножения, следствием чего является чрезмерное уменьшение наличия ценного пушного зверя, играющего весьма крупное экономическое значение для Области и в целях повышения доходности от

охоты Областной Исполнительный Комитет постановил:

1. Охоту на песцов разрешить с 15 ноября по 31 марта.
2. Купля и продажа молодых песцов (крестоватиков) запрещается.
3. Виновные в добыче и продаже молодых песцов-крестоватиков подвергаются судебной ответственности по 99 ст. Уголовного Кодекса с конфискацией незаконно добытого.
4. Виновные в покупке молодых песцов-крестоватиков помимо конфискации пушнины, подвергаются штрафу в административном порядке от 100 до 300 р. золотом в пользу Обисполкома.
5. Надзор за соблюдением означенного обязательного постановления возлагается: на лесную стражу, местную милицию и охотничьи организации.

#### Храни глухарей.

Весенняя охота на самцов глухарей и тетеревей (косачей) по Коми Области разрешается с 29 апреля по 29 мая.

#### Не щади медведя.

В виду того, что за последние годы, вследствие ненормального

прожеводства охоты медведи слишком размножились по Коми Области, они причисляются к числу вредных животных и охота на них разрешается во всякое время.

#### Недвинское ЕПО.

19 и 20 января были проведены районные собрания Общ. Потребителей: в с. Кедве, д. Поромце, Порожской и Виале в которых обсуждались доклады Правления о деятельности ЕПО за истекший операционный год и были произведены выборы уполномоченных.

21 января состоялось собрание уполномоченных ЕПО. Собрание, заслушав доклады: о кооперативном строительстве в Сов. России, доклад правления, отдела охоты и контрольного совета, рассмотрело и утвердило годовой отчет старого правления и произвело выборы нового правления и контрольного совета в количестве 6 человек. Выбрано 2 коммуниста и 4 беспартийных.

Собрание уполномоченных поручило вновь избранному пра-

влению составить смету на устройство в будущем году водяной мельницы, а деньги взять из сумм запасных капиталов ЕПО.

Новому правлению поручено также, из полученной за истекший год прибыли, восстановить старые пая и выяснить: где находится ценности, увезенные при эвакуации в 1919 году ВИК-ом и недополученные суммы за пушнину, сданную Сизябскому ВИК у в марте 1919 года на 6.000 руб.

Вступительный баланс Кедва-вомского ЕПО на 1 января 1924 г.

#### А К Т И В.

1) Товаров и пушнина по продажным ценам на	8350 50 1/2
2) О-ву должны охотники	2182 90 1/2
3) Наличными деньгами в кассе	54 04
4) Инвентаря на	154 66
5) Паевой взнос в Крайсоюзе	380 43
Итого . . . . .	11122 56

#### П А С С И В.

1) Паевой капитал	455 —
2) Запасной капитал	1099 —
3) О во осталось дол-	

жно Крайсоюзу и союзу охоты вел.	7980 15
4) Наложено на товары 10%	835 05
5) Прибыли за год	753 36
	11122 56

Член счетовод Кедвинского ЕПО И. Дуркин.

### Начало есть.

14-22 января в Ижме при участии инспектора Обл. Отдела Народного Образования т. Седьякова проведена конференция школьных работников по переподготовке их по организационным, педагогическим и обще-политическим вопросам. Конференция прошла сжвденно, начало переподготовки школьных работников положено, но ее нужно расширить и углубить.

После конференции школьных работников была уездная конференция Всеработничес. Рассмотрен целый ряд важных вопросов.

Пора бы вспомнить гр нам села Устьижмы.

Гр-не села Устьижмы уплатили только 30% единого с.х. налога, а для пона собирали разной дичью и семгой все 100% потребности пона. Чем откармливать пона не лучше ли поспешить с уплатой с.х. налога и волостного сбора, а то придется уплачивать пени.

В-и-к.

Старый кулак под новой вывеской.

Госторгом приобретена в Кожвинском районе жемчужина чистойшей воды в лице агента №

Он; бесспорно, умеет писать договора, и умеет „торговать“. У него для каждого покупателя особая цена на товары. Ивану он отпускает керосин по 40 коп. фунт, Василию в тот-же день по 45 коп. а с Митрия просит уже полпятики.

Приехал к нему с Урала оленевод С. № знает как его обделывать. На стол самовар, самоварочка, и т. п., под пьяную лавочку купил 10 шкур медведей, все за второй сорт, а уплатил мукой, поставив на нее цену по восемь рублей за пуд, да за топор содрал тушу мяса. Это еще ничего, но зачем он ведет агитацию против кооперации? Раз ты торгуешь, обращайся как липку доверчивого покупателя, хоть кооперативы оставь в покое.

Красной Союз! Обрати внимание. Ведь наши интересы страдают так-же как и твои. Приди и помоги нам. А Госторгу нужно проверять „работу“ своих агентов. *Смотрящий.*

В Кельчиуре.

9 декабря местными силами в с. Устьижме был поставлен спектакль. Прошел очень удачно. Население было заинтересовано постановкой спектакля — многие видели игру на сцене первый раз. В постановке спектакля принимало также деятельное участие правление Кельчиурского ЕПО.

Жаль только, что у нас очень небольшой выбор подходящих пьес. *Кооператор.*

## Наша почта.

Не праздным.— По поводу праздных слухов—не пойдет, не интересно. Заметка передана в ГПУ.

Антеру.— „Яро и Ко на Ижме.— не пойдет. Дух заметки не отвечает духу времени.“

Гиганту.— „Сверхурочная.. выпивка“—не пойдет, длинна и не интересна, переданна в Уком РКП.

Антеру.— „Примерные проводники заветов Христа“—не пойдет. Скучная материя попов ругать, толку мало! Подавайте пример обратный. Пишите короче и давайте факты из жизни Крестьянства вашей деревни.

Крестьянину.— „В Мохче“—не пойдет по той же причине.

Чупрову.— „Военная кооперация“—не пойдет слишком длинна, пишете короче и давайте факты из жизни вашего кооператива.

Борису грешному.— „Поповские проказы“—не пойдет, длинна и скучна. Пишите, короче из жизни еленеводов и давайте больше фактов. Поместим.

## Извещения.

### Кто не подлежит социальному страхованию.

На основании циркуляра Н.К.Т. за № 47—78, республиканского в газете „Югд Туй“ в № 198, работники советских учреждений и общественных организаций в сельских местностях служащие по выборам (председатели волсполкомов, крестьянских комитетов взаимопомощи, члены правлений кооперативов и др.), заработная плата которых, в виду наличия крестьянского хозяйства или доходного промысла, не является основным источником их существования, социальному страхованию не подлежат.

Служащие, вышеуказанных организаций, в случае отсутствия у них крестьянского хозяйства или доходного промысла, основным источником существования которых является заработная плата, должны подавать заявления в Ижмо-Печорскую Уездную Страховую Кассу не позже 15 марта 1924 года.

В случае не поступления заявлений от служащих вышеуказанных учреждений и организаций к объявленному сроку, они будут вычеркнуты из списков лиц, подлежащих социальному страхованию.

Инспектор труда по Ижмо-Печорскому уезду Витязев.

Приказом В.С.Н.Х. № 187 от 14 декабря 1923 года считается закрытой для производства отводов нефтеносных участков на правах первооткрывателей площадь земель, расположенных по реке Ижме и ее левому притоку Ухте, ограниченные на севере параллелью 64 град. с. ш., на востоке меридианом 24 град., на юге параллелью 63 град. сев. широты и на западе, меридианом 22 град.

Уполн. Обл. С. Н. Х. Иевлев.

### Санитарные правила для служителей культа при выполнении ими религиозных обрядов.

1. Все здания и помещения, в которых происходят те или иные религи-

озные собрания и совершение религиозных обрядов всех вероисповеданий, как то: часовни, молельни, церкви, синагоги, мечети и пр. в отношении их благоустройства и санитарного состояния должны отвечать всем соответствующим требованиям санитарного надзора в местах общественного пользования. Помещения должны содержаться в чистоте, перед и после собраний и богослужений тщательно убираться и проветриваться и иметь достаточную вентиляцию.

2. Из числа причта или членов религиозных общин, в ведении которых находится данное здание или помещение, должно быть выделено одно лицо, ответственное за санитарное состояние помещения.

3. При отпевании, проводах умерших от остро заразных болезней (скарлатины, кори, дифтерита, оспы, холеры, чумы, сыпного тифа, рожи, сапа и сибирской язвы) встречается ношение открытых гробов с покойниками, а также внесение таких гробов в помещение церкви и оставление их там. Гроба должны быть плотно закрыты и заколочены.

Примечание: Отпевание умерших от чумы, холеры и оспы разрешается только на кладбище или в особых часовнях при соблюдении правил, упомянутых в § 3, и выполнении всех специальных требований санитарного надзора.

4. При совершении тех или иных религиозных обрядов у постели и в помещении остро-заразных больных, все служители культа, выполняющие обряды, входящие в соприкосновение с зараженными лицами или предметами и окружающей обстановкой, обязаны иметь отдельное верхнее платье или особую одежду, которая должна сниматься после указанного посещения и подвергаться обеззараживанию.

5. Такие меры предосторожности должны быть применены служителями культа в отношении всех предметов, которые употребляются ими при религиозных обрядах (причащение, соборование и пр.) у заразных больных или умерших от острозаразных болезней.

6. Посещение церквей, мечетей, синагог и др. молитвенных собраний, где происходят общественные богослужения, больным острозаразными болезнями, как взрослым, так и детям, не разрешается.

7. Служители культа и лица, указанные в § 2, за невыполнение настоящих правил подлежат ответственности по суду, согласно 219 ст. Уголовного кодекса.

8. Наблюдение за выполнением настоящих правил возлагается на местные органы Здравоохранения и Управления.

Зам. Народного Комиссара Здравоохранения Селовьев.

Объявляя настоящие правила для точного и науконого исполнения их, Отдел Здравоохранения при Ижмо-Печ. УИК предлагает кружкам верующих, в чьем ведении находятся церковные помещения, согласно пункта 2 публикуемых правил, фамилии, имена и отчества лиц, ответственных за санитарное содержание церковных помещений, сообщить Здраводелу в 2-х недельный срок, со дня получения газеты на местах.

Зам. Пред. УИК-а Вокуев.

Зав. Здраводелом Роню.

## НАШИ ВЫЗОВЫ: ТРУДОВОЙ НАРОД, СТРОЙ ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ!

№ 55. По вызову т. Леушева вношу в пользу воздушного флота две 5 руб. облигации золотого выигрышного займа. Вызавшего прошу довести. В свою очередь вызываю последовать моему примеру гр-н с. Ижмы: Истомина Михаила Ивановича и Рочева Мартина Митрофановича, а также гр-на д. Вертеп Терентьева Василия Ефимовича. *Ив. М. Рочев.*

№ 56. По вызову члена Укоммола Хозяинова К. А. вношу на усиление воздухофлота одну 5 руб. обл. золотого выигр. займа. Своей стороны вызываю сотрудников УИК-а Николаиченко И. Н. и Полова М. Н., а также членов Усть. Ухтинского ВИК-а Истомина С. П. Артеева В. М. и Рочева А. А. Сотрудник УИК-а И. Истомин.

№ 57. По вызову Хозяинова Ив. Андровича вношу одну 5 руб. обл. зол. выигр. займа и призываю к тому же Рочева Дмитрия Яковлевича (с. Бакур.) и Рочева Тимофея Павловича (с. Гам.)

*М. Терентьев.*

№ 58. По вызову т. Терентьева Гр. Александровича вношу одну 5 рублев. облигацию 6 проц. золотого выигрышного займа и с своей стороны вызываю: 1) Канева Мантелеймона Федоровича (д. Варыш), 2) Канева Филиппа Протасьевича (д. Гагара), 3) Артеева Ив. Тимофеевича, Семьяшкина Фед. Вас. (из д. Варыш), Рочева Якова Исаков. и Артеева Григ. (из с. Бакур).

*П. Семьяшкин.*

№ 59. По вызову Хозяинова И. вношу на усиление воздухофлота десять червон. руб. Вызавшего прошу до-

нести на ту же сумму. В свою очередь вызываю служащих Усть-Усинской Конторы „Хлебопродукта“ Игнатова В., Терентьева Ф., Козакова И., Мысова, Канева В. Е. и Нач. Милиции 19 района Артеева Г. В.

*А. Кустышев.*

№ 60. По вызову сотр. умилции Артеева Николая Лук. вношу на постройку самолета „Московский Комсомолец“ одну 5-ти пудовую облигацию второго хлебного займа. В свою очередь вызываю: Архипова Н. Н. (Колвинского сваяц.), Канева Илью и Чакова Прокопия (Кол. ЕПО).

*Гр. Артеев.*

№ 61. На вызов т. Соколова М. М. вношу одну 5 руб. облиг. 6 проц. зол. выигр. займа.

*И. Канев.*

№ 62. На усиление воздухофлота вношу одну 5 руб. облиг. золотого выигр. займа и вызываю на то же члена Галовского ВИК-а Хозяинова.

*Сметанин.*

№ 63. По вызову т. Сметанина взаимному вызову друг друга вносим на усиление воздухофлота две 5 руб. облигации золотого выигр. займа и одну 1 пуд. облиг. втор. хлебного займа. Члены Галовского ВИК-а

Т. Хозяинов, Бабилов, П. Вокуев и Пред. Галовского ЕПО.

*М. Вокуев.*

От Редакции: По вызовам принято отвечать взносами, равными той же сумме, которую внес сам вызывающий. Почему всем вызванным, но не внесшим сполна всей суммы, следовало бы таковую довести.

## ВСЯКОГО РОДА ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ член. РКП. и беднякам бесплатно

Всем остальным за плату по соглашению оказывает Адвокат по Ижмо-Печорскому уезду Ф. С. Коковкин.

Обращаться по адресу: с. Ижма, бывший причтовый дом.

Издатель: Ижмо-Печорисполком. Отв. Редактор Ф. Коковкин.